
·:· Δυσλεξία ·:· 

Η Δυσλεξία είναι ίσως η πιο διαδεδομένη από τις μαθησιακές δυσκολίες την 
οποία χαρακτηρίζει δυσχέρεια στην ανάγνωση, στην ορθογραφία, στη γραφή, στον 
προφορικό λόγο και μερικές φορές στην ακουστική ικανότητα. Σε πολλές 
περιπτώσεις η δυσλεξία φαίνεται να κληρονομείται. 

Σύμφωνα με το εθνικό Ινστιτούτο Υγείας της Αμερικής (National Institute of 
Health in U.S.A.) περίπου 15% του πληθυσμού έχει κάποια μαθησιακή δυσκολία, 

κυρίως με συμπτώματα στη γραφή και στην ανάγνωση. Η ίδια κατάσταση εμφανίζεται σε όλες τις 
ηλικίες, χώρες αλλά και σε όλα τα κοινωνικοοικονομικά στρώματα. Η Δυσλεξία ΔΕΝ είναι ασθένεια, 
αλλά μια διαφορετικότητα στη δομή του εγκεφάλου, η οποία χρειάζεται έναν διαφορετικό τρόπο 
διδασκαλίας. Τα άτομα με Δυσλεξία είναι χαρισματικά και πολύ παραγωγικά. Επίσης, σύμφωνα με 
καινούργιες μελέτες η νοημοσύνη δεν έχει σχέση με τη Δυσλεξία. 

Πώς θα καταλάβω αν το παιδί μου έχει δυσλεξία; 

Εάν οι περισσότερες απαντήσεις στις ακόλουθες ερωτήσεις είναι «Ναι», τότε θα ήταν θεμιτό 
να απευθυνθείτε σε κάποιον ειδικό για περαιτέρω διάγνωση. 

Για όλες τις ηλικίες 

 Υπάρχει κάποιος στην οικογένεια που να είχε δυσκολία στη γραφή ή στην ανάγνωση; 

 Υπάρχει δυσκολία στην πραγματοποίηση τριών εντολών στη σειρά; 

 Άργησε το παιδί σας να μιλήσει ή να μιλήσει καθαρά; 

 Φαίνεται έξυπνο σε κάποιες δραστηριότητες ενώ «μπλοκάρει» σε κάποιες άλλες; 

Ηλικίες 6-11 

 Κάνει ανάγνωση με αργό ρυθμό ή με κομπιάσματα ‘η χωρίς να σταματάει στα σημεία 
στίξης; 

 Έχει δυσκολία στην ορθογραφία ακόμα και όταν αντιγράφει; 

 Αντιστρέφει γράμματα ή αριθμούς; (π.χ. 9 αντί 6, 15 αντί 51, κια αντί και) 

 Αντικαθιστά ή παραλείπει γράμματα; 

 Γράφει ή διαβάζει την ίδια λέξη με διαφορετικούς τρόπους στο ίδιο κείμενο; 

 Έχει έλλειψη συγκέντρωσης όταν μελετάει; 

 Έχει δυσκολία στην κατανόηση της διαδοχής και του χρόνου (ώρες, ημέρες κλπ); 

 Μπερδεύει το αριστερό με το δεξί; 

 Δεν θυμάται την προπαίδεια; 

 Απαντάει σε ερωτήσεις προφορικά αλλά δυσκολεύεται να τις γράψει; 

 Είναι αδέξιο στις κινήσεις του γενικά; 

 Έχει δυσκολία να ξεχωρίσει ήχους όπως β-δ ή θ-δ; 

 

 


